

2021 年度述职述廉报告

外国语学院 曾小荣

2021 年上半年，本人认真完成了分管的科研、研究生及协助院长分管学科的工作。由于班子成员分工调整，下半年开始分管研究生教育、财务和人事工作。

在学校党政以及学院党政的关心和支持下，2021 年本人在工作中总体保持了积极乐观心态，尽力履职，推动和完成各项分管工作，现就德、能、勤、绩、廉 5 个方面的情况报告如下：

一、认真学习十九届六中全会精神，通过党史教育，加强党性修养和理论学习，坚定“四个自信”，“两个维护”和“两个确立”

2021 年，本人认真学习了党中央，教育部和学校党委下发的各类文件，重点学习了党的十九届六中全会精神和下发的党史学习中的“四史”教育读本和三份党的历史决议。此外，认真阅读了学院党委下发的党史学习材料《长征》以及《邓小平时代》。通过认真学习，本人在日常工作和教学中提高了政治站位，进一步坚定了“四个自信”，深刻理解了

“两个确立”和“两个维护”的重要意义。对如何践行“立德树人、强农兴农”有了更多的思考，更加坚定了承担教书育人这一根本使命的担当意识。

二、认真履职，严格落实意识形态责任制，并完成好分管工作

1. 严格落实意识形态工作责任制

在学院党政主要领导的指导和支持下，本人以课程思政为主要抓手，认真履行意识形态责任制。参与组织了学院举办的外语课程思政论文征集和评选以及学院第二届青年教师教学比赛。在指导一本学生和教育硕士研究生的过程中，有意识地教育学生要坚定理想信念，不能触碰意识形态的红线。

2. 分管工作

教育硕士整改工作：根据整改计划，积极加强教育硕士实践教学环节质量，提升教育硕士导师基础教育教研水平。新增新建二中、莲塘二中为教育硕士校外实践教学基地，并积极推动校内导师与校外基地导师合作开展教研。学院新获批江西省基础教育改革课题6项。邀请南昌大学教育学院专家来校专项指导教育硕士整改工作。撰写了教育硕士整改中期汇报材料。此外，学院积极与省教育厅教研室合作，协助

省教研室承办了 2020 年度“全省初中英语有效教学与科学评测骨干教师专题培训班”，并组织了部分研究生和导师一起到现场学习。来自全省中学的 200 余名英语教研员和教学骨干参训，学院邀请了梅德明、葛炳芳等国内知名专家授课，组织工作获授课专家、省教研室和一线教师的高度认可。

研究生教育日常工作：本年度分别完成了学科教学（英语）18 级研究生毕业论文的送审与答辩工作，共 20 名同学顺利毕业；开展了 19 级研究生的论文开题与中期考核工作，以及部分研究生论文的二次开题；组织 20 级研究生赴新建二中、南昌外国语学校、南昌二中、南昌十中（经开校区）进行见习、教学研讨实习和中学英语课堂教学研讨及模拟上课。完成了 2022 年优秀本科毕业生推免工作。此外，研究生教研室邀请江西省教育评估监测研究院副院长杜侦研究员，江西省教研室主任喻金水，南昌市教科所黄燕所长和江西省高中英语教研员胡元生等为全体研究生举行了 6 次学术讲座。

值得一提的是，学院积极组织教育硕士研究生参加“田家炳杯”全日制教育硕士专业学位研究生教学技能大赛，其中曾婧婧同学入围决赛（全省仅有 3 所院校的研究生入围决赛）。目前，该同学已完成了参与在线决赛各项材料的提交。

财务和人事工作，严格审批各项报账材料，并与财务处

积极沟通，顺利完成了 2022 年度学院财务预算的编制。根据人事处的要求，加强了对临时工的日常管理，落实了学院语音教室两位临时工续签合同的问题。

4. 个人教学和科研工作

本年度，个人承担了 5 门课程的教学，共完成了约 128 个本科教学工作量以及 120 个左右的研究生教学工作量。上半年 5 名教育硕士研究生顺利毕业，其中三名全日制研究生全部对口就业。另担任了 6 名教育硕士的指导教师，5 名英语专业一本学生的导师，2 名本科生毕业论文指导教师。值得一提的是，2021 年 5 月，本人入选教育部首批课程思政教学示范团队和教学名师，获评学校 2020 年度优秀教师。指导的两名本科生分获省级英语竞赛特等奖和三等奖。2021 年 5 月，在省教育厅组织的全省外语微课大赛中获二等奖一项。

在科研工作方面，主持申报一项教育部人文社科项目，参与申报了一项国家社科招标项目，申报省研究生课程思政示范课程，遗憾的是这些项目均未获立项。在浙大团队成员的大力支持和帮助下，以一作身份在《中国特殊教育》以及 *Frontiers in Psychology* 各发表论文 1 篇；以第 3 作者身份在《语言战略研究》发表期刊论文 1 篇，以第二作者发表普通期刊论文 2 篇。出版专著 1 部。主持的江西省社科规划项目、江西省高校人文社科项目已申请结项。被教育部学位

论文中心聘请为硕士学位论文评审专家，完成了 2 篇论文的送审工作。

三、廉洁自律及相关情况说明

在本年度工作中，本人进一步提高廉政意识，在工作中严格按照廉政准则和中央八项规定，恪守做人处事底线。没有出现违反廉洁自律准则和违反中央八项规定的情况。

四、不足与 2022 年的重点工作

由于本人行政经验还比较欠缺，在工作中，本人要向学院主要领导，相关职能处室的领导虚心学习，提升自身的组织协调能力和个人业务能力。在 2022 年的工作中，本人将以教育硕士整改为重点工作，着力提升学院教育硕士研究生的培养质量。

2021. 12. 25